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йщ Ммй и № Ищи Ш ІийиііІ и Ш Мім
Товариства Опіки над Украінськими Емігрантами 

у Львові міститься
Кружка Товариства Опіки над Украінськими Емігран

тами в Тернополі міститься

у ЛЬВОВІ вул. Городецька ч. 95. I. пов.
Урядові години 8—1; 3—5.

в ТЕРНОПОЛІ, вул. Міцкевича ч. 3. партер
Урядові години 8—1; 3—5.

Потреба Еміграційного Дому.
Від самих початків украінськоі еміграціі 

Львів був центром, в якому украінські емігранти 
мусіли полагоджувати багато своіх справ, звяза- 
них із виТздом і через це мусіли в ньому якийсь 
час задержания. Це значіння Львова, як емігра- 
ційного центру зросло ще більше по війні, коли 
в ньому повстала інституція Еміграційного Уряду, 
котрий, як відомо, полагоджуе такі важні справи 
для емігранта, як видача дозволів на безплатні 
пашпорти, візи для емігрантів і т. п. Діяльність 
Еміграційного Уряду простягаеться на всі три во- 
евідства. Крім цього у Львові мае емігрант бюра 
всіх корабельних товариств, у Львові відбуваеться 
вербування та транспортування сезонових робіт- 
ників до ЗахідноТ Еврони.

6 ще багато інших причин, котрі складаються 
на це, що Львів е справді центром украінськоі 
еміграціі. Згадати хочби це, щэ Львів це узловий 

залізничий пункт, на якому майже кожний емі
грант мусигь задержуватися і звідки відходять 
транспорти емігрантів з цілого краю через Вар
шаву і Тданськ до Північноі і Полудневоі Америки.

Всі ці наведені факти, е вистарчаючим дока- 
зом, шо Львів е центром украінськоі еміграціі. 
3 тоі раціі, повинні бути пороблені заходи, щоби 
цей безпереривний приплив і відплив емігрантів до 
міста і з міста був унятий у певні рямці, щоби 
кожний емігрант, який прибувае до Львова, з місця 
находив опіку і поміч, щоби не крутився даремне 
по чужому місті і знав, що мае зробити зі собою 
і куди удатися. Найважніше, щоби мав прястано- 
вище, коли йому доводиться кілька днів перебу- 
вати у Львові.

Во щож ми бачимо ?
Емігрант приізджае до Львова. Заки подибле 

потрібні йому установи, заки полагодить вступні 
формальности, минае день і він примушений огля- 
датися за нічлігом. До готелю не піде, бо на це

I
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його не стати. Йде на залізничий дворець. 1 тут 
ми нераз сводками, як в почекальнях і корідорах ! 
по кутах лежать наші селяне. Деякі на лавках, ін- , 
ші просто на підлозі, серед нечистоти і в страш- 
ній задусі. Це емігранти, що вибралися до Львова 
полагодити формальности, звязані із виіздом. 
I добре ще, коли позваляють ім до раня ночувати. 
Трапляеться часто, що іх будять і випрошуюгь 
бо, мовляв, не місце не на нічліг. Кудиж мае ді 
тися емігрант в пізну годину? Хіба йти блукати 
вулинями міста, щоби бути нараженим на р’жні 
допити а то й зачіпки підозрених типів.

Інші знову ідуть на нічліг до сторожів, які 
іх приміщують за оплатою в своіх норах. I тут 
емігрант не мае] спокою. Іх беззахистність вико- 
ристовують ріжні злодіі і обманці, котрі позба- 
вляють іх останнього гроша.

Колиж надійде ранок емігрант іде до Емігра- 
ційного Уряду, якого льокаль рішучо за малий 
і невідповідний. Там тиснуться вони в вузенькому 
корідорчику або десятками стоять на дворі. 1 до 
бре ще коли літо і нема дощу. Зимою натомість 
чи в негоду не можна ім позавидувати цього ви- 
стоювання на дворі деколи цілими годинами.

А згадаймо ще почекальні корабельних това- 
риств. Малі комнати а в них в задусі, в димі де
сятки осіб, що чекають на свою чергу.

Можна би навести ще багато інших жахливих 
картин, які складаюгься на не пекло, котре пере
ходити мусить кожний емігрант, коли д'стаеться до 
цього еміграційного центра, якому на імя Львів.

Чиж не можна цьому зарадити ?
Вихід з того один, а саме, будова еміграц й- 

ного дому у Львові, на відповідному місці, най- 
краще зараз біля залізничого двірця. У цьому дом 

находився би в першій мірі еміграційний готель, 
в якому за малою оплатою, емігрант мав би ніч
ліг. Далі були би відповідні галі, читальня, уми* 
вальні, льокаль для оглядин лікарів, льокалі ін- 
формаційних бюр товариств помочі емігрантам, 
а також бюра Еміграційного Уряду.

Тим способом кожний емігрант найшов би 
цілковиту опіку, він не був би наражений та при» 
крі пригоди на вулицях міста, там повчили би 
його про всі справи, які він повинен знати перед 
відіздом, не був би наражений на матеріяльні 
втрати, словом, не переходив би того всего, про 
що ми згадували на вступі.

Будова еміграційного дому у Львові дуже 
пекуча й нагляча. Ціеі справи не можна відкла- 
дати і тому і Еміграційний Уряд і Товариства 
Опіки над Емігрантами, повинні всіх сил доло
жити, щоби такий дім в як найкоротшому часі 
побудовано у Львові.

3 голосів преси.
Коли „Товариство Опіки над Украінськими 

Емігрантами" відновлювало свою діяльність, од
ним з головних завдань товариства було спричи- 
нити більше чим досі заінтересування цілоі укра- 
інськоі суспільности справами еміграціі. Суспіль- 
ність майже не цікавилася тим так важним питан
иям, відносилася до цеі справи зовсім байдуже 
а навіть украінська преса або зовсім, або дуже 
мало уваги присвячувала еміграційним справам.

За короткий час свое! відновленоі діяльности 
товариству вдалося внести певні зміни. Доказом 
цього часті голоси нашоі преси, яка неоднократно

Кабокльо.
Кабоклями називають в Бразиліі португаль- 

ських селян, нащадків давніших завойовникіз Бра
зиліі і перших кольоністіз, які прибули до Бра
зиліі з Португал і і Азорських осіровів. Назва 
бразилійського кабокля більш-менше відповідае 
назві сибірського чолдона.

Кабоклі властиво не е селянами, ані ріньни- 
ками. Перші португальські завойовники Бразиліі 
побідили і виперли в глибину краю первісних 
мешканців краю — індіян, але переняли від тих 
індіян багато ріжних звйчаів і обичаів, а пере- 
довсім присвоіли собі багато форм з індіянського 
життя і способів роздобування середників до 
життя.

Кабокльо не дбае про маеток і не зуживае 
своіх сил при прац;. Він любить спокій і тишину, 
е забобонний і вірить всьому по трохи. С він, 
передовсім, мисливимі рибаком, а з конечности 
управляе троха ріллі. Його рухи повільні, без ви- 
силювання не з лінивства, але внаслідок легкого 
добування природних багацтв, в які щедра е бра- 
зилійська земля : кабокльо закине вудку або сіть 

в ріку чи озеро і мае рибу; стрілить з вінчесте- 
ра — мае мясо і скіру дикоі звірини; витягне руку 
і мае овочі з дерев. На що-ж отже мае кабокльо 
працювати в поті чола і громадити припаси, коли 
довкруги своеі колиби мае підостатком іди. В лісі 
ростуть без н якого плекання мандіока, банани, 
ананаси, помараньчі, фіги і протягом цілого року 
мае кабокльо овочі. На степу росте мягка трава, 
якою покривае він свою колибу і вистелюе свое 
леговише. Ліс дае йому овочі, опал, лічниче зілля, 
волокнист! ліяни, пальмові оріхи, мід і бразилій- 
ський чай. Озера й ріки достарчають йому пре- 
багато ріжних риб, водних птиць, черепаших яець.

В провінціі Парані, з огляду на холодніщий 
клімат, багацтво природи е менше, як в більш 
гарячих частинах Бразиліі. Але також тут не лю
бить кабокльо працювати. Посадить трохи куку- 
рудзи, годуе трохи свиней і попивае з полином 
чай, який дико росте в лісі. Кукурудзу садить він 
найменше пів кільометра від колиби, щоби іі не 
витоптали коні й худоба, бо не уважае він за по- 
трібне огородити управного поля, як також бу- 
дувати стайні для худоби.
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подае деякі вістки з нашего часопису, а то й помі- I 
щуе спеціяльні статті, присвячені еміграціі.

Недавно мали ми нагоду читати інтересну 
статтю, яку поміетив перемиський „Украінський 
Голос". Заголовок статті „Недоля емігрантів".

Читаемо в ній таке:
„Нужда приневолюе наших людей шукати 

хліба на чужині. I вони часто стаютъ жертвами 
визиску не лиш з боку несовісних агентів але і де- 
яких корабелыних ліній. Тому наші селяне нехай 
маються на осторожности!

Всі украініські емігранти Іповинні звертатися 
о пораду у всіх еміграційних справах до „Това- 
риства Опіки над Украінськими Емігрантами" у 
Львові і з засади не слухати ніяких агентів. Вони, 
як нам доносятъ, чатують при залізничих двірцях 
на своі жертви і хапають у своі кігті наших людей".

Далі стаття перестерігае украі'нських емігран
тів перед тими корабельними бюрами, котрі навіть 
не мають украінців-урядовців, до яких украі'нські 
емігранти могли би відноситися з повним довірям. 
Це відноситься в першій мірі до корабельних бюр, 
які находиться в Перемишлі. Стаття кінчиться за- 
зивом до украі'нських емігрантів, щоби вони про 
всі своі кривди, які ім заподіяно в часі подорожі, 
доносили редакціі „Украінського Голосу".

Цей заклик не остав без відгомону.
Вже у 14 числі цього часопису появився до- 

пис емігранта Осипа Федини з села Соколі, п, Мо- 
стиска, в якому він описуе свій невдалий виізд до 
Канади і своі вражіння в часі дороги зі Львова до 
Гданська. Сіпинюемося над цим дописом, бо ша- 
новний дописувач висказуе в ньому деякі поба- 
жання і прохання, звернені під адресою нашего 
товариства.

Перший заміт п. О. Ф. це той, що почекальні 
корабельних бюр у Львові, не гігіенічно уладжені, 
що в малій душній комнаті доводиться чекати 
збитій масі емігрантів і що там разом мусять роз- 
дягатися мущини і жінки. Без сумніву, кожний 
емігрант мае повне право жадати від корабельних 
ліній, щоби вони мали відповідні прнміщення. Бо 
тільки тоді ці корЯ&ельні лініі будутъ числитися 
з вимогами емігрантів, коли вони будутъ іх чути, 
нашеж товариство засадничо обстоювати буде 
кожне слушне домагання емігранта і піддержить 
його без застережень.

Описуючи свій побут в еміграційному готелі 
в Варшаві, п. О. Ф. висказуе свое признания чле
нов! редакціі „Виходзьци" за це, що він відвідав 
зібраних там емігрантів і дав ім цінні вказівки на 
дорогу. При тім висказуе свое побажання, щоби 
Товариство Опіки над Украінськими ЕміГрантами 
робило це саме.

11 То наше товариство це робить, про це мо- 
жуть сказати всі ті украі'нські емігранти, які досі 
чи то письменно чи особисто звернулися до Това
риства за иорадою і вказівками. Це саме можуть 
отвердити читачі нашого часопису, бо в ньому 
ми нічого імшого не пишемо як тільки поради для 
тих, що вибираються в дорогу. Можливо навіть, 
що якби п. Ф. був звернувся зараз спочатку за по
радею до нашого товариства, то може не мусів 
був би даремне витрачуватися на подорож до 
Гданська, щоби його звідтам з нічим завернули 
назад до дому і не позволили іхати до Канади. 
Але це все може робити наше товариство тільки 
на терені своеі діяльности, там де його бюра а ні- 
яким робом аж у Варшаві.

Що торкаеться украі’нських книжек і часо-

Кабокльо не любить европейських кольоні 
стів і чуеться зле в сусідстві хочби одного евро- 
пейського фацендера (господаря). Він, мешканець 
праліеів, нічим не любигь стіснятися у свому 
життю і господарстві, та призвичаений до без- 
умовноі свободи. В сусідстві европейських кольо 
ніетів треба уважати на права сусіда, треба ува
жати на коні і худобу, щоби не наробили шкоди 
і т. і. Кабокльо зносить якийсь час це сусідсгво, 
але за 2 або 3 роки пакуе свое добро і тягне 
далі в глибину ліеів. В цей спосіб уступае ка
бокльо перед европейськими кольон стами, як ко
лись уступали перед ним індіяне.

Кабокльо не продукуе нічого на продаж, то
му ціни на сільсько-господарські продукта е в Бра- 
зиліі досить висок', з чого користають загоспо- 
даровані европейські кольоніети.

Таких кабоклів застала наша передвоенна 
ем'грація до Бразиліі і цілком зрозуміло, що в д 
них наші кольоніети ні не могли научитися взір- 
ців господарки в нових обставинах і іншому клі 
маті, ні не могли жита так, як кабоклі. Щойно 
довголітна тяжка праця і досвід набутий від нь 

мецьких, польських і італійських кольоніетів до
помогли украінським кольоніетам удержатися при 
житті.

Кабоклі в Бразил і і більш менше подібні ім 
в Аргентині живутъ до нинішного дня і з ними 
стрінуться будучі европейські кольоніети в цих 
краях.

■Але не треба думати, шо всі первіені порту- 
гальські і еспанські кольрніети стали каббклями. 
В Бразиліі, т. зв. павлітанці, розвинули на велику 
скалю плянтаціі кави, на яких до недавна зани
мали невільників-муринів з Африки, а тепер по 
цілому світі шукають таного робітника до своіх 
плянтавіл. В Аргентині заведено знову на ве
лику скалю випас худоби і управу ріллі на ляти- 
фундіях.

Кабокльо, це тільки тип давного португаль- 
ського кольоніета в Бразиліі який уступае перед 
способами праці і господарки нових кольоніетів 
з Европи.
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писів як в еміграційному готелі в Варшаві так і на 
етапі ЕміГраційного Уряду в Вейгерові, то наше 
товариство від самого початку віднови свое!’ діяль- 
ности ціею справою поважно інтересуеться. Поси- 
лае іна подані адреси „Украінського Емігранта“, 
котрий для виізджаючого з рідного краю е най- 
потребніший, видало крім цього Украінсько-ан- 
Глійський самоучок" без якого виізд емііранта 
просто неможливий. Товариство наше робить 
старания, щоби скомплетувати відповідні бібліо- 
теки, котрі будутъ приміщені на всіх збірних пун
ктах. Загалом Товариство Опіки над Украінськими 
Емігрантами у Львові мае ще багато проектів 
і плянів, щоби дати як найбільшу поміч украін- 
ським емігрантам і доложить всіх зусиль, щоби іх 
зреалізувати

Редакція нашого часопису не може не зло- 
жити признания редакціі „Украінського Голосу" 
за це, що вона піднесла так важну справу на своіх 
сторінках, даючи змогу ширшим кругам своіх чи- 
тачів висказувати своі прохання і побажання. Спо- 
діваемося, що слідами п. Федини підуть і інші 
украінські емігранти і наше товариство буде ім 
тільки вдячне, що вони інтересуються своею і своіх 
братів долею.

Обмеження еміграціі до 
Аргентини.

Досі могли без жадних труднощів виізджати 
до Аргентини ті дівчата і жінки, що покінчили 21 
літ. В остані іх днях видав Емграційний Уряд розпо- 
рядок, на основі котрого всі дівчата і жінки, які 
ідуть до Аргентини, щоби дістали дозвіл на ги- 
ізд, мусягь предложити ЕмТраційному Урядові 
афідавіт, одержаний з Аргентини, в якому цей, 
котрий виставляс афідавіт, ручить за працю і удер
жания дівчини, що іі взивае до себе. Щоби такий 
афідаііг мае важніс’ь, му ситъ бути потверджений 
польським консулатом в Буенос-Айрес.

Хто стараеться про такий афідавіт для дів- 
чат і жінок, щоби іх спровадити до Аргентини, 
мусить предложити польському консулятові ме
трику хресту дівчини або жінки, яку звивае 
до себе.

Вісти з Бразиліі.
Товариство О ііки над Украінськими Еміграп- 

тами у Львові помѣтило вже було допис про 
Бразилію в 1927 році, в 5 ч. „Украінського Емі- 
гранта“. В тому дописові були змальовані невід- 
радні умовини наших*емігрантів в Бразиліі, які по 
30 роках побуту в тій краіні не доробилися ні- 
якого майна. Наші ем гранти в Бразиліі старзлися 
тому два роки переселитися до Канади, одначе не 
було охочих купити від них іх землі і з тоі при
чини акція Товариства Опіки над Украінськими 
Переселениями в Вінніпегу пішла на марне.

Тепер повстало в Бразиліі, в провінціі Сан 
Павльо Іміграційно - Кольонізаційне Бюро, якого 
справами кермують директори інж. А. Коротин 
ський і М. Дахів, з котрих перший с украінцем, 
що покінчив Господарську Академію в Подебра 
дах в Чехословаччині. Це бюро видало украінські 
оголошення, в яких заявляе, що його завданням 
е помогги емігрантам при купи5 землі. У відозві 
подано, що бюро мае до набугв/землі, а саме, 
що землю продае участками по 10 алькейрів, 
тобго около >5 гектарів за суму 720 долярів. При 
купні мае кожний зложити одну третю ч.;стину, 
по однім році другу третю частину а при кінці 
другого року решту. Можливе е також розложен- 
ня ціни купна за фарму на пять літ з тим, що ко- 
льоніст платить за решту ціни купна 12 відсотків 
річно.

3 відозви видно, що е це приватне, б знесо- 
ве бюро, обчислене на зиск, за котрим то бюро.м 
стоять власники землі. Земля ця, це праліс, якого 
ще ніхто не ругав. Щоби вирубати і вичистити 
цей праліс, на це треба два роки часу. Коли це 
узгляднити, то рільник, який купуе землю і мусить 
протягом двох літ заплатити шлу ціну купна і що- 
йно тоді стае власникоѵ», то ті умови такого куп
на спричинюють це, що рільник не може решти 
ціни купна заплатити з куплено»' землі, бо вона ше 
не буде давати доходів і мусить ті гроші дістаіи, 
зарабляючи у місцевих фармерів і по містах. За- 
рібки одначе в Бразиліі е так малі, що жаден 
рільник не е в стані заробити протягом двох ро- 
ків около пятьсот долярів, що йому потр-бні на 
оплату вище згаданоі землі. Коли фармер, що ку
пить цю землю не заплатить рати, тратить право 
до землі і до заплачено» наперед суми на купно 
фарми. Длятого умовини, про які нише вище зга- 
гане бюро, е некорисні і не до виконання.

М’стимо цю вістку тому, щоби остерегти на
ших людей, оскільки так» відозви д’сталися би до 
іх рук, як також взагалі не радимо нашим емі
грантам виіздити до Бразиліі, де нездорове гі'д- 
соння і умовини праці, як і малі зарібки не е для 
наших людей корисними. Згадасмо тут лише, що 
з нашоі еміграціі, яка виіхала перед війною в чи- 
слі около 100 тисяч, майже половина вимерла на 
малярію і інші недуги, витинаючи праліс і обро- 
бляючичи його під рілю.

3 Галбріі еміГраційних ойанців.
У 3. числі нашого часопису з місяця лютого 

ц. р. помістили ми статтю під наголовком „Емі- 
граційні експерименги". У цій стати’ перестерегли 
ми украінських емігрантів перед махінац ями о. 
Бодника, котрий з рамени ЕміГраційного Товари
ства в Берл ні розсилае на всі сгорони листи й за- 
охочуе до еміграціі до Абісиніі, де обіцюе зологі 
гори.

В звязку з ціею стйтгею одержала наша ре
дакція листа від п. В. Семця з Йорктону, Саск-
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в Канаді, віродостойність котрого ств рдив тамош
ній адвокат-украінець М. Стечишин Наш інформа- 
тор подае нам блиічі дані про особу о. Водника 
та про його каригідні вчипки.

Читаемо в цьому листі:
„Хто е о. Водник?
Европа знае його менше, за те Канада і Зе- 

динені Держави знають його дуже добре. В пер 
шій мірі це світовоі слави аферист і картограй 
з Пітсбургу. Коли рішалася справа Підкарпатськоі 
Украі'ни, він, дивним дивом, з рамени уряду през 1 
Масарика, дістае спеціяльну місію в Америці і на- 
тягнув його на великі суми. В Канаді висіупае 
в 1919 р. як православний священик, висвячений 
угроруським епископом Степаном Дзюбаем. Тут він 
заявив, що буде організувати православну цер- 
кву і коли йому вдалося дістати 700 долярів, він 
втікае. На весні 1923 року він приіздить з Банку 
веру до Йорктону Саск, і тут в канцеляріі адво* 
ката М. Стечишина представляе себе за Мартоса, 
брата б. премер-міністра в уряді У. Н. Р.— Я при- 
був — сказав — просто з Японіі і маю спец'яль- 
ну місію від японського уряду. Японія хоче ство
рити самостійну республіку на Далекому Сході, 
щоби обезсилювати Рос ю. — Крім цего ширив 
він і інші баламутні вісти.

Йорктонсьф украТнські громадяне не повірили 
цим словам, але щоби переконатися про мнимого 
„Мартоса**, попросили його, щоби в Украінському 
Народньому Домі дав виклад про украі'ниів на 
Далекому Сходи Про цей край не мав він най- 
меншого поняття так, що аж ада. М. Стечишин 
мусів його виратувати.

Та на тім не кінець. Він удавав, що знас 
японьську мову, але коли до иного привели прав
дивого японця, котрий був занятий в одному 
з йорктонських готелів, о Бодник-Мартос набрав 
води до рота і скоро втік з Йорктону, пробуючи 
перед тим натягнуги Католицьк)' Місію Редемпто 
ристів.

Його сфотографували і на поставлений за
пит, громадяне Еінніпегу розпізнали його як буз- 
шого православного духовника, котрий обікрав 
парохіян. Арештувати його не вдалося, бо Бодник- 
Мартос втік і опинився в Оттаві, де успішно ви- 
манював гроші від одного французького епископа 
для місійноГ роботи.

Врешті виплив в Берліні”...
Цей лист як не мож краше характеризуе од

ного із типів, яких жертвою так часто падають 
емігранти. Не даемо ніяких коментарів, тільки кли- 
чемо: „украТнські емігранти стережіться обмаіщів!**

ѴКРАІНІІІ? ВстУпайте в члени Товари- «У І\Г гІПІІ-Ц • ства ОПІКИ над УКРАІН- 
СЬКИМИ ЕМІГРЛНТАМИ. — Річна вкладка 

виносить б зол,

До Канади без афідавітів.
За посередництвом Експозитури Емігра- 

ційного Уряду у Львові довідалися ми, що 
канадійські корабельні товариства зголосили 
Еміграційному Урядові дальше запотребу- 
вання на около 2.800 рільних робітників до 
Канади без афідавітів.
ч Ці робітники мають при’іхати до Канади 
в часі від 1. червня до 15. серпня ц. р.

Еміграційний Уряд поручив тому Дер- 
жавним Урядам Посередництва Праці'дальше 
кваліфікувати кандидатов на виізд.

Хто отже мае намір ви'іхати до Канади 
без афідавіту ще в тім році, нехай негайно 
зголоситься в дотичному^ Уряді Посередниц
тва Праці. ____

Бережітьея перед обманцями!
Ексіпозитура Еміграційного Уряду у Львові, 

присилае нам такий комунікат до поміщення:
„Акція Еміграційного Уряду і його львівськоі 

експозитури, що змагае до винищення всяких по- 
кутних дорадників і еміграційних посередників, 
що тижня викривае особи, які в супереч з емігра- 
ційним законом занималися посередництвом в по- 
лагоджуванні емігрантам формальностей, злуче- 
них з виіздом за границю.

Одним з таких був Маріян Саварин зі Сам- 
бора, якого арештовано і віддано судові до пока- 
рання за обманчі поради та визискування несві- 
домих емігрантів.

Емігранти, що виізджають за границю, по- 
винні зголошуватися по інформаціі, поради й по- 
міч тільки до Старосте, Державних Урядів Посе
редництва Праці, Еміграційного Уряду, його Екс
позитури у Львові і до Бюр інформацій та помочі 
емігрантам Товариства Ойіки над украінськими 
Емігрантами у Львові, вул. Городецька _ ч._ 95 
і в Тернополі, вул. Міцкевича ч. 3.

Канада.
ПРОМОВА УКРА1НЦЯ В КАНАДІЙСЬКОМУ 

ПАРЛЯМЕНТІ.
3 кінцем лютого висгупив в . домініяльному 

парляменті Канади, в Оттаві, з довитою промо- 
вою одинокий украінський посол Михайло Луч- 
кович. Забрав він голос в бюджетовій дискусіі 
про податки і еміграцію до Канади і з Канади до 
Зединених Держав. Він покликувався на канад й- 
ців, кажучи, що украінці в Канаді належать до 
кращих емігрангв як скандинавці і німщ.

Посол Лучкович домагався’кращоТ опіки і по 
мічноі акціі канатійського уряду для. імітрантів, 
аби і'х заохотити жити в Канаді і полюбити 
свій край.
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Промова посла Лучковича тревала дві годині 
і викликала загальне заінтересування в парляменті.

Посол Лучкович вибраций у Вегривиль, в про- 
вінціі Альберті. € він сином лемка-емігранта.

РОЗБУДОЗА „ПРЭСВІТИ".

3 нагоди СОліття істнування товариства 
„Просвіта" у Львові, ршили украіпські пересе
ленца в Канаді повести живу кампанію в шли по- 
ширення і закріплення просвітянського руху в ці 
л й Канаді. Перш за все проголосили вони збір- 
кову кампанію, шо тревала від дня I. лютого до 
1. квітня а гроші, зібрані дорогою збірок, підуть 
на будову нового дому Інституту „Просвіти* 
у Вінніпегу. Цей Інститут, що правда, мав досі I 
власний дм, в якому містилася прекрасна теа 
тральна саля, одначе цей будинок за малий і нема 
навіть де примістити народньо'і школи, до якоі 
ходить 200 дітей. Новий будинок коштуватиме 
75.000 долярів і в ньому найдуть примішення 
крім школи ще й інші украінські товариства.

ЗІЗД ІНСТИТУТУ ІМ П. МОГИЛИ.

Недавно закінчився зізд Інституту ім. П. Мо- 
гили в Саскатуні. Був це одинайцятий зізд зряду.

На з’ізді порушено такі справи, як організа- 
ціі студенства, молодечих гуртків, закладання філій 
Інституту та іміграціі. В справі іміграціі принято 
таку резолюцію:

„Боручи під увагу, що украінська іміграція 
до Канади е одною з найчисленніших і що імі- 
Грантам належитъ подавати у іх початкових кро
нах в Канаді моральну поміч, зізд взивае украін
ських громадян в Канаді, щоби відносилися до імі
грантів прихильно, доказуючи ім в цей спосіб 
свою любов до свого народу."

НЕДОСТАЧА Л1КАР1В-УКРАІНЦ1В В КАНАДІ.

В цілій Канаді даеться чимраз болючіше від- 
чувати недостача л'карів украінців. Відділ украін# 
ського допомогового товариства „Взаімна Поміч" 
в Торонто найшовся, наприклад, в клопоті, коли 
члени на своіх зборах рішили звльнити в д обо- 
вязків дотелерішнього лікаря англійця і приняти 
нового, що знае украінську мову. Такого ніяк не 
могли найти. Причина того ця, що число відділів 
згаданого више товариства з кожннм роком зро 
стае а тим самим треба більше лікарів, з другоі 
сторони за мало украінських студентів студіюе 
там медицину.

„Украінський Голос", що виходить у Вінніпе
гу звертаеться тому із закликом до украінських 
студентів в Канаді, щоби вони в більшій скіль- 
кости записувалися на медицину і тим способом 
усунули болючу недостачу.

КАНАДІЙСЬКА НАЦІОНАЛЬНІСТЬ.

Д-р Бісет, лібералышй посол до парламенту 
,з окрута СпрінГфільд, Манітоба, вніс в парляменті 
резолюцію, яка офіціяльно признавала би істну

вання канадійськоі національности, або раси. Піс- 
ля його резолюціі, за людей канадійськоі раси 
мали би уважати всі особи білоі раси, котрих бать
ки через три або більше генерацій жили в Канаді, 
а за людей канадійськоі національности уважали 
би всі особи, що уродилися в Канаді.

ПРОДУКЦІЯ ЗОЛОТА В КАНАДІ.

Протягом 1927 року випродуковано в Канаді 
золота на вартість ;7 міліонів, 731 тисяч долярів. 
В Америці було випродуковано золота вартости 
45 міліонів долярів.

Найбільше золота видобули в Онтеріо, в око- 
лицях Киркленд Лейк і Поркупайн, бо аж за 33 
міліони долярів. У Брітіш Колюмбіі видобуто зо
лота за 3 міліони, 805 тисяч долярів. У Новій 
Шкотіі, Манітобі і Квебеку за один міліон до
лярів,

ПЕНСП ДЛЯ СТАРЦ В

Преміер Джан Брекен вніс в соймі провінціі 
Манітоби законопроект пенсій для старців. Після 
законопроекту гроші на виплату пенсій для стар
ців мали би збирати з податку на земельну 
власність.

Законопроект, який е майже однозвучний 
з домініяльним законопроектом, постановлю^, що 
пенсію мають платити кожному громадянинові 
Канади, родовитому чи натуралізованому, котрий 
живе в Канаді не менше як 20 років, а в провін
ціі неменше як 5 літ і мае неменше як 70 ліг. 
Пенсія мае виносити 20 долярів місячно. Доміні- 
яльний і провінціональний уряд мають складатися 
на цю пенсію по половині.

Проект, щоби гроші на пенсію збирати по- 
датками, викликав в соймі досить сильну опозн
аю з боку консервативних послів а також від 
міста Вінніпегу. _________

Іміграція до Зединених Держав.
Вашингтонське ІѵнТраційне Бюро обраховуе, 

що в 1927 р. прибуло до Зединених Держав вза- 
галі 538 001 осіб, в тому числі 335.175 імігрантів 
і 202.826 неімігрантів. За імігрантів рахують пере- 
селенців в Америку, значить тих, хто приіздить 
сюди на стадий побут, щоб лишитися в Америці. 
Неімігрантами називають в іміграційній статистиці 
тих, шо приіздять сюди тільки на деякий час, за 
ділом, або в гостину, наприклад всякі представ- 
ники та урядовці чужих держав, торговельні агек- 
ти, купці, туристи, люди, що тільки переіздять 
через Зединені Держави в дорозі до іншоі 
краіни.

На протязі того самого року вміхало з Аме
рики 253.508 чужинців, в тому числі емігрантів — 
покидаючих Америку переселенців — 73.366 і тим# 
часових гостей, що поверталися з Америки 180.142. 
Коли порівнати число імігрантів 335.175 з числом 
емігрантів 73.366, то виходить, то на протязі



Ч. 8.

1927 р. населения Америки збільшилось через 
іміграцію на 261.809 душ.

В числі 335.175 імігрантів 1927 р. мало не 
половина прибула з інших американских краін, 
а саме 161.872, з того 81.506 з Канади, 67.721 
з Мексика, решта з Куби, Центрально! та Півден- 
ноі Америки. Другу менше-більше половину, а саме 
168.368 і.ѵігрантів, дала Европа. 3 Азіі, Африки та 
Австралі було усього 4 930 переселенців.

Близько дві третини усіеі европейськоі імі- 
граціі походило з трох краів, а саме з Німеччини 
48,513 імігрантів, з ІрляндіТ 28.054 і з Велико! 
Бриганіі 24.160. Три скапдинавські кра!, Швеція, 
Норвегія і Данія дали Америві в минулому році 
16.860 імігрантів. Переселенців з Італі було в році 
17.197 душ, з Полыці 9 211 і з Греніі 2.089, одначе 
дві третини прибивших з тих краів це були жінки 
і малолітні діти, яких поза квотовими обмежен- 
нями мають право спровадити сюди живучі вже 
в Америці імігранти, що стали вже американскими 
горожанами. Інтересно, що в Італію, Грецію, 
Югославію, Испанію і Португалію повернулося 
з Америки більше людей, ніж відтіля прибуло 
в Америку. Так, наприклад, імігрантів з Італіі при
було 17.197, а італійців з Америки повернулось 
до дому 17.759. Зате коли Канадійців імігрувало 
сюди за р:к аж 81.506 осіб, то повернулось іх 
назад в Канату лише 1.953.

3 прибувших імігрантів 194.163 були чоловіки, 
141.012 жінки.

На протязі другоі половинт 1927 р. заверне- 
но на граииці 10. 45 осіб, які хотіли дістатися до 
Зединених Держав всупереч постаховам ім граціи- 
ного закону. В тому числі 8.893 осіб задержали 
на канад йському і мексиканському кордоні; решту 
в портах. Між тими останніми було найбільше 
моряків. На протязі тих самих шести місяців, від 
липня до грудня 1927 р., депортовано із Зсдине- 
них Лержав 5.908 чужинців, котрі пробували тут 
безправно. _________

Зединені Держави.
3 КУЛЬТУРНОГО життя.

У місті Олифанті повстав недавно „Амери- 
канськс-украінський поступовий клюб“, якого 
завданням піднесення культурнс-освітного життя 
серед украінських переселенців та зазнайомлення 
чужинців з украінською культурою. 3 рамени 
клюбу відбувся цілий ряд викладів на загальні 
теми, зокрема кілька викладів з украінсько! літе- 
ратури, які виголосив редактор Шустакевич.

Одночасно при клюбі ортанізуеться муже- 
ський подвійний квартет, якого завданням буде 
плекати украі'нську нарддню пісню.

ШТРАЙК ШАХГЯР1В.

Уже повний рік тревае у вугільній промисло- 
вости в Пенсильвеніі, Огайо і других стейтах 
штрайк вугільних робітників. Цей штрайк, ведений 
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по геройски, до краю виснажив вже робітників 
і вони опинилися у скрайній нужді. Ц'лий світ за- 
інтересувався тим штрайком і прилюдна опінія 
напятнувала його як „пляму на американській ци- 
вілізаціі".

Між штрайкуючими і тепер голодуючими ро- 
б.тниками находиться теж поважне число украін
ських емігрантів. Щсби ім помогти і не дати зги- 
нути з голоду як ім, так і іхнім родинам, зоргані- 
зував Украінський Робітничий Союз поміч. Укра- 
інська преса в Зединених Державах заповнена 
закликами збирати на фонд допомоги голодним 
штрайкарям.

СПРАВА РОЗЛУЧЕНИХ РОДИН.
Як відомо, американский іміграц йний закон 

з 1924 року дуже обмежив, а для деяких краів 
так якби й зовсім запер іміграцію до Сполучених 
Держав. Для деяких родин наслідки того закону 
були і ще е особливо прикрі через те, що членів 
одно! родини він розлучив і ще й доси вони не 
можуть зійтися. Дуже часто було воно так, що 
батько родини іхав в Америку з надіею, шо як 
тільки тут найде собі заробіток і прискладае тро
хи грошей, то й забере сюди жінку і дітей з краю, 
а тимчасом з 1-го липня 1924-го року настав но- 
вий закон і вступ ім заборонений. Скільки таких 
розлучених родин, точно невідомо, але американ- 
ські іміграці іні установи рахують іх до яких трий- 
цяти пяти тисяч. В багатьох випадках іх стано
вище важке, а в усіх прикре.

В американськім конгресі дек:лька раз підно- 
шено справу тих розлучених родин й роблено за
ходи перед Контресом, щоби можиа звести іх до 
купи. Ще торік і позаторік внесено декілька зако- 
нопроектів в тій справі, одначе доси нічого з того 
не вийшло. Один такий законопроект, внесений 
вже на теперішній сес-і Контресу дав навіть при- 
від до чуток, що жінкам і дітям чужинців-імігран- 
які вже е в Сполучених Державах, вже дозволено 
свобідно приіхати до своіх чоловікіз і жінок. 
Деікі корабельні агент"! вже навіть оголосили 
в Америц', щоби хто хоче спровадити родину до 
Америки, поквапився замовити в них шифкарти, 
бо мовляв, вийшов новий закон.

На ділі ніякого нового закону ше нема. Був 
тільки законопроект внесений сенатором Копелан- 
дом, який дозволяв би жінкам і малолітним дітям 
імігрантів, котрі по закону були допущені в Аме
рику, свобідно, значить поза обмеженою „кво
тою", приіхати сюди до своіх чоловік в і батьків. 
Одначе сенатська комісія, в яку передано Копе- 
ландове внесения, дуже його змінила і в такій 
зміненій формі ухвалив його Сенат. Зміна та дуже 
обмежуе вагу шлого законопроекту навіть тоді, 
коли він стане законом. А саме так, як воно ухва- 
лено Сенатом, жінки і малолітні діти імігрантів, 
які були законно допущені в Америку і взяли тут 
перші горожанські папери, мали би не право сво- 
бідного приізду в Америку поза квотою, а тільки

УКРАІНСЬКИЙ ЕМІГРАНТ
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в іій обмеженій квоті першенство перед іншими 
імігрантами. Тай це мало би деяке значіння для 
тих краі'в, де коота доволі велика й не вичерпана, 
як, наприклад, для АнгліГ, Німеччини та скандинав- 
ських краів, але для украінців помочі з того не 
буде; таких, що мають в квоті першенство 
з Польщі, записано стільки, що багатьом прий- 
деться ждати на візи по три й чотири роки.

Одначе найважн’ше те, що законопроект ще 
далеко не закон. Хон він ухвалений в Сенаті, але 
щоби стати законом, мусить ще перейти через 
ухвалу „зібрання представників" (нишоГ па
лата Конгресу) і мусить бути подписаний прези
дентом. А чи так буде, не знати і можна сумніва- 
тися, так як вже були такі законопроекта, навіть 
у тій самій справі розлучених родин, що одна па
лата Конгресу приймала, але друга відкидала 
і законами вони не стали.

НАСЕЛЕНИЯ ЗеДИНЕНИХ ДЕРЖАВ.

Сгатистичне Бюро у Вашингтон! подае, що 
після Ух обрахунку, населения Зединених Держав 
буде виносити першого червня 1928 року 
120,013,000 душ. В 1920 році після обчислення 
тогож бюра, жило в Зединених Державах 
105,710.620 чоловіка, значить, за той час число 
населения зросло о 14 відсотків. Обрахунок зро- 
блено на підставі числа народин, смертности, та 
після того, кілько людей приіхало і клько 
виТхало з Америки. В деяких стейтах приріст на
селения був за той час значно більший а в дея
ких менший. Найсильніше зросло населения в 
стейті Флорида, 60 о 48 відсотків, дальше в Ка- 
ліфорніГ о 35 відсотків, в Мишиген о 30 відсотк’в. 
В стейті Ню Йорк населения зросло з 10,385.227 
в 1920 році до 11,550.000 в 1928 р., в Ню Джерзи 
з 3,155.900 до 3,821.000. Слідуючий обрахунок 
числа населенна в Зединених Державах буде зро- 
блено в 1930 році.

X Р О Н I К А.
•

Нові експозитури ЕміГраційного уряду. Емі- 
граційний Уряд приступив до утворення експози- 
тур в Кракові, Берестю над Б. і Білостоці. Ці 
експозитури будутъ покликані до життя з днем 
1. червня ц. р. Обсяг діяльности експозитур буде 
обіймати видавання посвідок на еміграційні па
шпорта, уділювання віз на виізд та контролю пе- 
ревозових товариств.

Украінці в соймовій емітраційній комісіі. До 
Еміграційноі комісіі варшавського сойму вибрані 
з украінців посол д-р Д. Левицький і віцемаршал 
сойму посол д-р В. Загайкевич.

Памятник Шевченкові в Зединених Держа
вах. Пітсбурське „Народне Слово" порушуе на 
іСвоіх сторінках справу поставления памятника Т. 
Шевченкові в цьому місті. Цей іпамятник мав би 
бути здвигнений жертвами украінських громадян 
в Зединених Державах.

Весняні роботи в Канаді. Канадійські часо
писи доносятъ, що в багагьох околицях Манітоби 
та Саскачевану фармери вже працюють в полі. 
Це приспішення весняних робіт прискорило теж 
заходи фармерів, щоби дістаги робітників до 
праці на рілі.

Стан засівів. Стан засівів озимин протягом 
марта і квітня погіршився. Найбільше потерпів 
озимий ячмінь та ріпак. Без порівнання білыпе 
значіння мае погіршення засівів жита, натоміст 
стан засівів пшениці дещо кращий.

Ціни збіжжа. Пересічні тижневі ціни чотирох 
головних збіж в часі від 8. до 14. квітня, по обчис- 
ленні бюра збіжевоі біржи в Варшаві, були такі 
для Львова: пшениця — 54.75 зол. за 100 кт.; жито 
46.25 зол.; ячмінь — 45.50 зол.; овес — 39.25 зол.

Кожний украінський емігрант, який Уде до Канади або до Зединених Держав Америки по
винен научитися’по англійськи! По англійськи можна легко научитися самоукам з книжечки 

„Учіться по англійськи”, 
украТнсько-англійські розмови для емігрантів.

Книжечка коштуе 2 ЗОЯ. в брошурі, 2*50 ЗОЛ. в полотняній оправі без почтовоі пересилки. 
Книжечку „Учіться по англійськи" купувати можна в ТОВАРИСТВІ ОПІКИ НАД 
УКРАІНСЬКИМИ ЕМ1ГРАНТАМИ Львів, вулиця Городецька число 95, I. поверх. — На про- 
вінцію висилае Товариство цю книжечку за посліплатою або за попереднім надісланням 

грошей. Кошта пересилки покривае замовляючий.

3 М I С Т: Потреба Еміграційного Дому. — 3 голосів преси. — Обмеження еміГраціі до Аргентини. — Вісти з Бра 
зидй. — 3 Галеріі еміграційних обманців. — До Канади без афідавітів. — Бережіться перед обманцями. — 
Канада. — Еміграція до Зединених Держав. — Зединені Держави. — Хроніка.

Видае Т-во Опіки над Украінськими Емігрантами. — За редакцію відповідае Генрик Рогожинський.
3 друкарні Видавничоі Спілки „Діло“, Львів, Ринок ч. 10.


